

Editorial.

## Los ríos de la Montaña.

Un buen vecino de la Vega de Capón, pide que se canalice el río Pisuenga, cuyos desbordamientos frecuentes ocasionan grandes perjuicios a aquella feracísima vega.

No es solamente el río Pisuenga. Todos los ríos de la Montaña ocasionan a los cultivos gravísimos males.

Un río, en Castilla, es un amigo del labrador. Sus márgenes, por lo general, pueden regarse y en una faja de terreno bastante considerable, a un lado y otro del río, se forman esas famosas huertas españolas, huertas de la Rioja, de Aragón, de Valencia y de Murcia, verdaderos paraísos donde se produce de todo en una abundancia de ensueño.

Pero en la Montaña, un río es el mayor enemigo del campesino. Sus aguas no son necesarias para el riego, porque el clima de la Montaña no exige irrigaciones de la tierra.

Los ríos de la Montaña son casi todos torrentes sin vanguardia fija, que arrasan tierras y praderas y que convierten en lera y en pedregal, de la noche a la mañana, lo que antes fué jugosa cortina, ciervo, fértil donde crecían los pastos famosos.

Casi todos los valles montañosos están formados por esos ríos que hacen y deshacen heredades dando lugar, primero, a la ruina de muchos labradores y, más tarde, a esos picos interminables de linderos que han hecho famosa la frontera y el picapleatismo del labrador montañés.

El río aquí es un enemigo traicionero, en cecho constantemente. La despoblación forestal ha determinado la avalancha de piedra, que caracteriza esas temibles avenidas periódicas, terror de los valles.

Nosotros hemos conocido cómo un río, el Saja, en quince años ha corrido su vanguardia más de un kilómetro en el valle de Cabezón, amenazando hoy al pintoresco pueblo de Hontoria.

Hace cien años este mismo río tenía su cauce principal cerca de la villa de Cabezón. Hoy discurre a cuatro kilómetros de distancia al Sur del valle, que es un inmenso pedregal de veintitantos kilómetros cuadrados, ligeramente cubierto de una vegetación insuficiente para atender a las necesidades de los ganados del valle.

Otro tanto puede decirse de otros valles de la Montaña. Uno de los más castigados por su río es el de Toranzo, que pudiendo ser, por la composición de sus tierras, uno de los más fértiles de España, está también arrasado por las avenidas del Pas, arroyo en verano y torrente feroz en invierno.

Los ríos de la Montaña necesitan para sí, por efecto de estas avenidas invernales, más cauce que el que necesita el Pisuenga o el Ebro y rompen por las tierras cultivadas, destruyéndolas sin piedad, furiosamente, ante la mirada de terror del pobre campesino.

La voz de este buen vecino de Capón, es la voz de toda la Montaña.

Es preciso acudir, al menos con un programa mínimo, a realizar obras de contención y de canalización de estos ríos.

La primera medida, la más barata y la que se puede emprender, desde luego, es la de repoblar las cuencas en las alturas. Los mil arroyos que beben de los montes, en el descenso, millares de toneladas de piedra, que cegando el cauce principal y formando presas móviles, hacen variar el curso de las aguas.

No existe otra causa de este arrasamiento de piedras, que produce un riguroso temblor en las grandes riadas, que la despoblación de las cabeceras de los ríos y sus afluentes. Las riberas se descarran porque no están sujetas con la potesísima ligadura que las sujetaba hace siglos: las raíces de los árboles.

Ya que la Diputación provincial se ha trazado un laudable programa de repoblación forestal, bueno sería que lo llevara a los nacimientos de los ríos. La función social, cultural y económica, sería la misma que si esas repoblaciones se hicieran en otros terrenos. Y

se conseguiría de paso esta otra ventaja importantísima de hacer desaparecer paulatinamente el desgaje de piedras que ciegan los cauces de los ríos y asuelan los valles montañosos, llevando a ellos la miseria y la ruina.

Despues, cuando este daño, causa principal del daño general, estuviere evitado o aminorado, vendría al otro programa el de la canalización de los ríos a través de su curso por las vegas. Esta obra, que puede hacerse utilizando la misma piedra que ciega el cauce, no es tan cara como parece y los Ayuntamientos podrían acometerla, con el auxilio de la Diputación, acudiendo a la prestación personal, que los vecinos no negarian tratándose de conseguir un beneficio tan trascendental.

He aquí un excelente programa que puede incorporarse a ese sueño, que ojalá comience hoy a convertirse en realidad, del Concierto Económico con el Estado.

## El presidente de la Diputación contesta a las entidades que solicitan el Concierto Económico.

A las doce de la mañana se trasladó a la Diputación provincial la manifestación de entidades que se habían reunido en el Círculo Mercantil. Presidían el señor Soler y el señor Cospedal, organizadores del acto.

En el salón de sesiones de la Diputación, leyó el señor Cospedal el siguiente documento:

**A la Excm. Diputación Provincial de Santander.**

La excepcional actualidad que constituye y representa, en la vida nacional, la reciente disposición del Gobierno del Directorio prorrogando el Concierto Económico con las provincias vascongadas, a la vez que las animadoras palabras del general presidente señor Primo de Rivera, dirigidas al país, justificando tal privilegio

que uno sólo de los aspectos y facetas del mismo que recientemente han impresionado a la opinión pública, se la haya pasado inadvertido. Por ello hace ya varias semanas que el señor Alcalde de Santander, aquí presente, y el señor Presidente de la Cámara de Comercio, convocados por la persona que os habla honran esta casa y nos dispensaban el honor de estudiar con nosotros la posibilidad y conveniencias de que Santander solicitara del Gobierno un régimen concertado, análogo al de las provincias vascas, y examinaban también nuestro proyecto de convocar aquí una Asamblea de Diputaciones castellanas, por iniciativa de la Diputación, para el estudio y consecución de los mismos fines.

Pero tanto en esta reunión como en otras deliberaciones de los señores Diputados sobre la materia, ha predominado, señores, un criterio de seriedad y de prudente lentitud, que si es siempre recomendable en asuntos de naturaleza delicada, es en el presente severa imposición de la realidad y del buen sentido. Pedir al Estado un régimen económico semejante al de las Diputaciones concertadas, es, en principio, un viejo anhelo de nuestra provincia, varias veces exteriorizado y con el que tiene que mostrarse conforme todo el que se sienta celoso del bienestar de nuestro pueblo y sueña para él con amplios cauces de desenvolvimiento, con nuevas vías de progreso y de prosperidad.

Para dar forma concreta y terminante a una petición de esta naturaleza, es preliminar absolutamente indispensable un detallado y acabadísimo conocimiento de las fuerzas y posibilidades económicas de nuestra provincia; una sabia preparación de las normas de transición a los nuevos procedimientos, que a priori anular o reducir al mínimo los rozamientos, choques y extranezas inherentes a todo cambio radical; una rigurosa evaluación del coste que para la provincia habrá de representar la extensa y complicada red de servicios, base indispensable de su administración autónoma; una juiciosa y prudentísima elección de las provincias con las que pudiera asociarse a los fines de petición y de cumplimiento de las normas del Estado provincial y la necesaria aceptación por parte de aquellas. Un estudio, en suma, riguroso y científico del problema, que, además de abundar en complejidades y puntos de delicadeza extraordinaria, no ofrece para Santander, como para las Diputaciones que hasta ahora han venido disfrutando de los beneficios del Concierto, elementos de conocimiento y de juicio contrastados en largos años de experiencia; sino interrogaciones e incógnitas, oscuridades de séiva virgen que sólo pueden esclarecerse la meditación y el estudio reposado y sereno.

Por todo ello, la Diputación de Santander no puede echar sobre sí la enorme responsabilidad de entregarse en este asunto a los entusiasmos de la improvisación o a los fervores de un optimismo temerario; y bien sabe cuán lejos está seguramente semejante pensamiento del que inspira en estos instantes a las dignísimas entidades que la honran con su visita. La Diputación continuará su labor de paciente estudio, para la que aceptará y buscará el concurso de cuantas capacidades y colaboraciones puedan representar una sólida garantía de acierto,—tan abundantes, por fortuna, en Santander, como vuestra sola presencia lo acredita, y sólo cuando se encuentre en plena posesión y dominio de los datos del problema, solicitará el Estado español su autonomía administrativa al modo de las Diputaciones de régimen concertado.

Porque la provincia de Santander debe hacer constar, claramente sin jactancia, pero con la serena firmeza de un honrado convencimiento, que se siente capacitada para regirse a sí misma y para vivir y moverse en un régimen de independencia y dignidad administrativa, que sabrá sellar y rubricar con el ejercicio de un alto decoro y la inteligente y celosa custodia de sus peculiares intereses. Garantía y promesa de acierto, cuyo valor no puede desconocerse en este orden de afirmaciones, es la limpia historia de nuestra administración provincial, cuyo crédito, hoy más firme y levantado que nunca, es voz harto más elocuente que la que yo pudiera levantar en defensa de la seriedad y pureza de los métodos de nuestra administración. Por todo ello, sin duda, y por la tradición de pueblo culto de Santander, robustecida cada día por hechos harto significativos, acaba de darse el hecho grato de que un importante diario de la Corte se fiele espontáneamente a nuestro punto de vista, como a provincia especialmente merecedora de ensayar en sí las excelencias y ventajas de un régimen autónomo provincial.

Santander siente vivos anhelos de llegar a él y de acreditar con hechos que sabrá recibir y merecerle, y su Diputación no ha de perder de vista este ideal ni de cejar en el empeño de alcanzarlo. Y en esta empresa, señores, es para ella poderoso aliento y estímulo sentirse asistida de los grandes valores y prestigios representados en este acto e identificada con ellos en la esencia de sus aspiraciones y propósitos. Cordialmente se felicita de esta concentración de ideales, propia de pueblos fuertes y generador de poderosas energías, cuyas excelencias ha de sentir pronto nuestra querida provincia de Santander, lanzada por ellas en la franca vía de su prosperidad y su grandeza.

**Unas palabras del señor Soler**

Brevemente, con palabras oportunísimas contesta el señor Soler, dándose por terminado el acto que comenaremos mañana con detenimiento.

**La actitud de la F. O. M.**

Relacionada con la petición del Concierto Económico que hoy se ha hecho solemnemente, recibimos la siguiente carta:

Sr. Director de LA REGION

Muy señor nuestro: Con esta fecha enviamos a los señores presidentes del Círculo Mercantil y Asociación Patronal Mercantil, a carta que a continuación se copia y que le remitimos a fin de que la opinión conozca el criterio de la organización obrera frente al problema del Concierto Económico.

Agradeciéndole su publicidad se ofrecen de usted íntimos servidores q. e. s. m. A. Ramos, secretario. Visto bueno, el presidente, A. Vayas.

«Señores presidentes del Círculo Mercantil y de la Asociación Patronal Mercantil.

Muy señores nuestros: En nuestro poder el atento saludo dirigido por ustedes al presidente de esta Federación Obrera, invitándole a sumarse a la reunión que se celebra hoy en el Círculo Mercantil, para pedir al Gobierno el Concierto Económico con nuestra provincia. Y habiéndose reunido anoche el comité de la Federación Obrera, comunicamos a ustedes por acuerdo del mismo, que agradeciéndoles la deferencia tenida para con nosotros y siendo partidarios y deseando se esta blezca el Concierto Económico, no nos sumamos a la manifestación de hoy, porque se delega en la Diputación Provincial, organismo que a nuestro juicio no representa hoy la voluntad popular por no haber sido elegidos sus componentes por sufragio directo. Si esta corporación o el Ayuntamiento fueran hoy organismos elegidos por el pueblo, con gusto nos sumáramos a la petición sin reservándonos el derecho de discutir las condiciones en que se ha de implantar el régimen del concierto. Sin otra cosa, quedamos de ustedes íntimos seguros servidores q. e. s. m. A. Ramos secretario. A. Vayas, presidente.

que sirve para asustar a los chiquitines.

Producto importado de la clase media, la baqueteada clase media—sombbrero, piano, teatro en delantera para aprender los versos, vueltas a los trajes y hambre y obligado orgullo—estas «señoras de compañía» son como asiladas que cuidan de la libertad de las poderosas.

Y esa es la injusticia máxima. Siendo dignas no lo parecen. Siendo simpáticas, dan sensación de entierro. Pueden ser arosas, limpias y serenas con esa belleza agradable de los cincuenta años, las convierten en figuras de aquella re. Debían ser las amigas con quienes departir y son tan sólo un motivo cruel, tristemente decorativo.

«Por qué no vestirlas como a la institutriz inglesa? Dignificarlas un poco. Acaso entonces pueden parecer las madres. ¿Y qué? Si quizá lo son, y cuando esperan en esas espinas largas de los salones desahucados de las casas, lloran por sus hijos!

Cada «señora de compañía» es una vida rota y es muy poco humano adornar la vida cómoda con grines de otra. Por lo menos no demostrarlo. Se impone la caridad de la vestimenta. Ya que su anemia de espíritu y física las impide revelarse y enderezar una vez el cuerpo y el alma para llorar o reír fuerte, hágase de ellas algo cordial ya que tanto lo merecen. Una estética sencilla a ser posible alma adent o, de la que saldrán ganando señoras y dueñas».

Darles un poco la mano por ellas y por sí, ya que el ridículo se ve también de seda y se extiende como algas marchas. De igual suerte que se extiende también el odio.

**MILLAN BORQUE**

**Contestación del Presidente**

El señor López Argüello, a quien acompaña el señor Alcalde, contesta con el siguiente discurso:

Señores Presidentes del Círculo Mercantil e Industrial y de la Patronal Mercantil; señor Alcalde, dignísimas entidades y representaciones:

Con viva satisfacción e interés recibo en la Diputación vuestra gratísima visita y escucha la exposición de los deseos de las prestigiosas entidades representadas en este acto, en relación con el régimen administrativo de nuestra querida provincia de Santander y sus futuras posibilidades de transformación y de mejora.

Siendo este asunto tan peculiar y privativo de la Diputación y afectando no menos que a su estructura fundamental y a los más altos y vitales intereses de la provincia, es natural, señores, que la Corporación venga dedicando al asunto singularísimo interés, sin

Relato español

## La pobre "señora de compañía".

El lector ha hecho una mueca algo extraña, casi despectiva, al leer semejante título.

El mismo gesto que hace al ver por la calle esas mujeres fiacas (es algo realmente notable encontrar una gruesa) vijías, arrugadas, que acompañan estorbando a las niñas elegantes. Si yo hubiese escrito más escuetamente, elogio de la «carabina», a buen seguro que la cosa hubiese resultado más exacta, más redondeada y cruel al ser más cómica.

Todas esas mujeres disfrazadas de negro, con unos trajes que parecen expósitos para que les esté todo lo peor posible; esas testas coronadas con unos sombreritos dolorosos, esos rostros ajados por el hambre y la ironía son unas pobres almas perezosas convertidas en trastos de alquiler. Así las consideran por lo menos.

Marchan renqueando detrás de Fifi, Nori y Totó, igual que sombras, unas sombras mudas que sin embargo han de sonreír circunstancialmente, no mirar, y, en esta época, incluso entender y admirar el hermoso juego del delantero...

Venden la opinión por treinta y cinco pesetas mensuales y si es que saben unas frases de francés, esas frases de los guardias poligonales de España, entonces pueden cobrar hasta cincuenta.

¡Almas perezosas, se quedaron dormidas en el umbral del propio sentimiento, porque un día y a causa de la idad fatal de un familiar o otra desgracia, sintieron el látigo del hambre!

No supieron ser un poco rebeldes y levantarse en la demagogia de una servidumbre digna, algo socialista. ¡Bien caro pagan su lamentable orgullo! Nadie quiere saber su tragedia, una tragedia sencilla, vulgarísima y por eso mismo más trágica.

Ni nombre tienen; es decir, ni por su nombre las llaman; con una ironía absurda las dicen: «Señora, ¿quiere darme esa revista?—y enseguida sentenciando, al novio:—Esta «carabina» es de lo más torpe; papá no encontró una «nurse»...

El, entonces, hace un chiste sangriento.

Mujeres madres que a veces soportan el insulto por la colocación del chico ya casi un hombre. Mujeres viudas, desamparadas. Mujeres faltas de las dos cosas primordiales en toda mujer. De una superficial, frívola, pero para todas fiestas; de otra credo, íntima y precisa; privadas de la vanidad de los trajes y del sueño de amor, mientras que han de ser testigos forzados de esos idilios muchas veces de comedia.

«¿Qué le parece este «bata»? Es muy vehemente Polito, ¿verdad?»

Comen en un rincón de la cocina, en un tránsito ambiguo, ni señoras ni criadas. Carabinas, tan solo carabinas, algo

que sirve para asustar a los chiquitines.

Producto importado de la clase media, la baqueteada clase media—sombbrero, piano, teatro en delantera para aprender los versos, vueltas a los trajes y hambre y obligado orgullo—estas «señoras de compañía» son como asiladas que cuidan de la libertad de las poderosas.

Y esa es la injusticia máxima. Siendo dignas no lo parecen. Siendo simpáticas, dan sensación de entierro. Pueden ser arosas, limpias y serenas con esa belleza agradable de los cincuenta años, las convierten en figuras de aquella re. Debían ser las amigas con quienes departir y son tan sólo un motivo cruel, tristemente decorativo.

«Por qué no vestirlas como a la institutriz inglesa? Dignificarlas un poco. Acaso entonces pueden parecer las madres. ¿Y qué? Si quizá lo son, y cuando esperan en esas espinas largas de los salones desahucados de las casas, lloran por sus hijos!

Cada «señora de compañía» es una vida rota y es muy poco humano adornar la vida cómoda con grines de otra. Por lo menos no demostrarlo. Se impone la caridad de la vestimenta. Ya que su anemia de espíritu y física las impide revelarse y enderezar una vez el cuerpo y el alma para llorar o reír fuerte, hágase de ellas algo cordial ya que tanto lo merecen. Una estética sencilla a ser posible alma adent o, de la que saldrán ganando señoras y dueñas».

Darles un poco la mano por ellas y por sí, ya que el ridículo se ve también de seda y se extiende como algas marchas. De igual suerte que se extiende también el odio.

**MILLAN BORQUE**

**Contestación del Presidente**

El señor López Argüello, a quien acompaña el señor Alcalde, contesta con el siguiente discurso:

Señores Presidentes del Círculo Mercantil e Industrial y de la Patronal Mercantil; señor Alcalde, dignísimas entidades y representaciones:

Con viva satisfacción e interés recibo en la Diputación vuestra gratísima visita y escucha la exposición de los deseos de las prestigiosas entidades representadas en este acto, en relación con el régimen administrativo de nuestra querida provincia de Santander y sus futuras posibilidades de transformación y de mejora.

Siendo este asunto tan peculiar y privativo de la Diputación y afectando no menos que a su estructura fundamental y a los más altos y vitales intereses de la provincia, es natural, señores, que la Corporación venga dedicando al asunto singularísimo interés, sin

Crónica de Berlín.

## El desarme y la seguridad, problemas inseparables.

(De nuestro redactor correspondiente)

La nota de los aliados referente al desarme de Alemania y la respuesta franco-inglesa al pacto de garantía mutua han sido entregadas al Gobierno de Berlín. Hindenburg, en su calidad de jefe supremo del Estado, ha convocado a sus ministros y ha querido dictar su opinión personal en el conflicto pendiente.

Lo que desde luego parece evidente es que el mariscal presidente está firmemente resuelto a dar al mundo las pruebas de una moderación que asombre a todos. Fiel a la línea de conducta que se ha trazado, Hindenburg, que desea ardientemente la restauración imperial, base, a sus ojos, de la grandeza alemana, comprende perfectamente que el mejor modo de realizar rápidamente aquel proyecto es mostrar un espíritu de conciliación en la política exterior.

En lo que atañe a la nota que acaba de ser remitida por la Conferencia de Embajadores, es casi seguro que el Gobierno del Reich no la rechazará abiertamente. Se contentará con discutir algunas de las exigencias de los aliados que, si bien recuerdan que los lectores resumimos en nuestra supresión del gran estado mayor alemán; la transformación de las usinas de guerra en usinas de paz; la reorganización de la policía en un sentido pacífico; la supresión de las tropas voluntarias en el ejército regular y en las organizaciones irregulares. La discusión versará, principalmente, sobre el tercer punto, o sea, la reorganización de la policía, punto a los ojos de los directores actuales del Reich, cuya única preocupación es formar unidades aptas al manejo de las armas; el ejército regular estando severamente limitado, las organizaciones de policía (policía de gobierno y policía municipal, verdes y azules) son verdaderos cuerpos de ejército instruidos militarmente y en los que la disciplina es idéntica a la del ejército. El Gobierno se esforzará, pues, por obtener condiciones más suaves, cuidando ante todo, que sus exigencias no dificulten nuevamente la evacuación de Colonia, en la que cifran particular empeño.

En cuandosen el segundo aspecto del problema, el pacto de garantía mutua, devuelto por Francia al Gobierno de Berlín y que ha sido entregado al mismo tiempo que la nota sobre el desarme, la impresión general en Alemania parece ser favorable. En los primeros días hubo, es verdad, energías protestas en la prensa nacionalista que acusaba a los ingleses de una trición. Poco a poco, la opinión ha ido calmándose, sobre todo después del discurso del señor Baldwin, en que el primer ministro inglés limitaba netamente el alcance de los compromisos anglo franceses.

El ministro Stresemann, por otra parte, no oculta su satisfacción y declaró no querer renunciar al proyecto de pacto que está en tela de juicio. Desde luego, el ministro de Estado alemán ha hecho triunfar su punto de vista al lograr que se separan netamente las cuestiones de la frontera oriental y de la frontera occidental del Reich.

Todas las concesiones que se hagan en comparación de esta victoria serán ínfimas.

Hoy igualmente otra consideración de la que el hábil ministro alemán ha sabido aprovecharse; el futuro pacto de garantía mutua, si se realiza tal como lo han concebido sus autores, podrá parecer y ser, hasta cierto punto, un verdadero tratado de alianza entre Francia y sus aliados por una parte, y Alemania por otra.

¿Con qué derecho los aliados se mezclarían de los asuntos interiores de Alemania, el día que esta nación se haya vuelto la aliada, la amiga de Francia y de Inglaterra?

Por esta razón, hemos de repetir una vez más, que las cuestiones del desarme y del pacto de garantía mutua están estrechamente ligadas entre sí. Y esto es tan evidente a los ojos de los alemanes que no cabe duda que Stresemann antes de resolverse a firmar

nada definitivo, reclamara, la convocación de una conferencia internacional en la que se discutan juntamente los dos problemas inseparables para el Gobierno de Berlín, de suerte que el pacto de garantía mutua parezca un favor concedido por Alemania a sus antiguos enemigos, favor en pago del cual reclamara, que no se vuelva a hablar de la enojosa cuestión del desarme.

Todo esto nos permite abrigan la creencia de que vendrán de Alemania las objeciones que puedan hacerse al pacto de garantía mutua.

El gobierno del Reich aspira a su conclusión para verse librado del control que le molesta y las a los franceses mismos parecen facilitarle el camino, esforzándose por hacer lo más aceptables posibles las restricciones que han tenido que introducir al proyecto, impulsados por la presión de los Gobiernos de Polonia y Checoslovaquia, temerosos de verse abandonados por su aliada en caso de conflicto con Alemania.

Y a esas restricciones no han parecido bastante explícitas al Gabinete inglés que ha declarado no hallarse completamente de acuerdo con el espíritu de la nota francesa que implica la posibilidad para el ejercicio de esta nación de pasar la frontera del Rin para acudir en auxilio de sus aliados Polonia y Checoslovaquia. El Gobierno inglés declara que semejante autorización depende de la Sociedad de Naciones, donde Alemania debe entrar incesantemente, y sin cuyo voto unánime no pueden adoptarse las resoluciones de orden internacional. ¿Y, como iría Alemania a dar su voto contra sí misma?

Este es el cuento de nunca acabar... Lo que se saca en limpio es que el pacto de seguridad o de garantía mutua, como quiera que se le llame, asegurará bien poco y no garantizará nada.

GERMÁN DEL RIO

Berlín, 1925.

## DE SOCIEDAD

—En el «Cristóbal Colón» sale hoy para Coruña el muy ilustre señor don Manuel G. Ardanza, completamente recuperado de su enfermedad.

—Es esperada hoy en Santander la distinguida señora doña Soledad Gutiérrez, viuda de Gutiérrez y su bella hija Josefina.

—Igualmente es esperado hoy el distinguido joven, estudiante de Medicina, don José Luis G. Olives.

—Llegó de Madrid don Juan Correa (hijo) y señora.

—Está en Santander, en uso de licencia, el heroico militar montañés, comandante de la Legión Extranjera, señor Valcázar.

—Mañana es esperado el gobernador civil señor Oreja Elósegui.

—Se encuentra en esta capital la bella señorita Anita Alvargonzález.

Los sucesos.

## DE AYER A HOY

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido curados hoy: Adolfo Cos Manero, de seis años, de herida contusa con pérdida de sustancia en el dedo meñique izquierdo, producida por caída.

Francisco Cuervo Ibáñez, de 18 meses, de contusión en el labio superior, producida también por caída.

Libramientos al pago

Por la Pagaduría de Hacienda, se pondrán mañana al pago los libramientos siguientes:

Don Eduardo Marqués, don Pablo Cañas y don Manuel Fernández Mora.

HOSPITAL DE CALZADO

Calzados? EL HACHA Calle de Somorrostro, núm. 1

HOSPITAL DE CALZADO

Adquiera usted los modelos más elegantes y económicos en corbatas en la

**- CASA MIGUEL -**

Atarazanas, 3 Santander

Lector: En nuestros anuncios hallará lo que necesita, inmediatamente.

**NUESTRAS PROPAGANDAS**

**HOTELES Y FONDAS**

ANUNCIOS ESPECIALES

Anunciante: LA REGION es el único diario de la tarde. Su publicidad es la más eficaz.

**EUROPA**  
Gran Hotel de Méndez Núñez, 2. Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

**"Cantabrico"**  
Hotel y Restaurant. Hernán Cortés, 9 - Santander. Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

**"Continental"**  
Hotel y Restaurant. Calderón de la Barca y M. Núñez. Todo confort. Hotel de primer orden. Servicio esmeradísimo.

**GOMEZ**  
Hotel y Restaurant. Colosa número 1. Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.

**Bibliografía.**

**Para leer y para estudiar.**

Don Juan Pérez Zúñiga, uno de los hombres más buenos y uno de los poetas festivos de más tremenda gracia, acaba de lanzar al mercado de las librerías, un libro tan gracioso, tan sanamente gracioso, que salvo algún que otro percibe de la familia de los iconoclastas con ramificaciones en toda estofado con hojas de laurel, el resto de la gente piensa que hombre tan jocundo, hombre que desde haber nacido se ha dedicado a escribir por nuestro solaz, merece, no una cruz de hierro con más o menos brillo, sino la cruz de nuestros brazos con apoyo en nuestro corazón.

"Pizzas y Mijajas", que es el título del tomo XVII de las obras completas de este gran chistoso, trae muestras tan abundantes de sal, que ningún escritor festivo, de los actuales, podría traer.

No sé si ha dicho en otra parte que la obra de don Juan —para los hipocondríacos— es el más barato y bueno de los específicos, pero si no se ha dicho, ahí queda como producto de mi opinión y como producto que debiera venderse no sólo por los mercaderes de letra impresa sino por los tenderos de específicos.

Porque ¡caray con "Pizzas y Mijajas", por poco enfermizo de risa gustando sus ocurrencias páginas!

Decididamente este agudo, salado, ocurrente, chistoso, ¡vengan adjetivos! de don Juan de mi alma, ganará el cielo por la bondad de su labor, que si no es profunda es en cambio tan conveniente como santa, ya que nos alegra esta existencia de cocido a todo pasto y de escritores verdes, a pasto también.

**Historia de la indumentaria.**

**¿Cuál es el origen del frac?**

Algunas prendas de vestir tienen una historia conocida. No ocurre así con otras, pues al estudiar su origen se las ve en los museos en épocas y países distintos, sin que haya documentos que acrediten el nacimiento.

Algo de estos sucede con el frac, prenda que ni se sabe su autor, prenda que ni se sabe su nombre ni el nombre del inventor.

En la columna de Trajano se halla esculpida una traga muy semejante en su forma a la prenda de que nos ocupamos; sin embargo, puede asegurarse que no la usaron los griegos ni los romanos.

El frac es una creación moderna, un hijo de la clásica levita.

Esta degeneración de la levita comenzó en España en el año 1690; en el ejército de Carlos II, en Francia, en 1716; en el reinado de Luis XV, que dobló, hacia atrás dos faldones de la levita de corte, y antes que en ninguna otra parte en Prusia, a fines del siglo XVII, tiempo en que Federico I inició el movimiento evolutivo de frac, doblado de la misma levita, y formando así la casaca a la Federica.

La levita, degenerada ya en sacó, siguió degenerando durante todo el siglo XVII, en cuyos últimos tiempos el traje que usaban en Francia los individuos de la Convención era, mirado por detrás, una perfecta levita, y por delante, un perfecto frac.

Poco después, la casa a corta de esta manera, recibió y tomó el nombre de frac, palabras cuyo origen no ha sido dable descubrir a pesar de las prolijas investigaciones que con este objeto han hecho los sabios; palabra que no es española, ni italiana, ni francesa, ni inglesa, que parece sajona, y que sin embargo no lo es; palabra, en fin, cuya etimología se pierde en la noche de su nacimiento, y que puede ser tomada de "fracción" por ser tomado de ese todo que se llama traje de sociedad.

Este frac, hijo de la casaca, reniega y desconoce a su madre; nieta de la levita, reniega y desconoce a su abuela, y presentándose solo, tarda poco en erigirse y declararse único y absoluto distintivo de la elegancia.

**Atletismo.**

**El record de salto de longitud**

El negro De Hart Hubbard ha batido en una reunión atléctica celebrada en Chicago el record mundial de salto de longitud, dejándolo establecido en 7,896 metros. El anterior record pertenecía al norteamericano Robert Legendre, que en la Olimpiada "hizo" 7,765 metros.

Es la sexta vez desde hace cincuenta y un años que esta marca viene siendo traspasada.

El primer record de esta especialidad pertenece al inglés Mitchell, que en los campeonatos de 1870 saltó 6,090 metros.

**Aeronáutica.**

**El Gran Premio del Aereo Club de Francia.**

El décimo cuarto Gran Premio del Aereo Club de Francia, cuya salida se dará en el estadio de Lyon el 5 de julio próximo, ha reunido 15 competidores.

Con arreglo a lo que prescribe el reglamento, se ha procedido en los salones del Aereo Club a un sorteo para determinar el orden de salida. Este sorteo ha dado el siguiente resultado:

1, Auger; 2, Lefebvre; 3, Heut; 4, Demuyter; 5, Veenstra; 6, Bianchi; 7, Ravaine; 8, Marquet; 9, Dufaut; 10, Bourdariat; 11, Lallier; 12, Dubois; 13, Fleury; 14, Dollfus; 15, Cormier.

Como se ve, en esta gran prueba no toma parte ningún español.

**Ciclismo.**

**Gran Excursión.**

El domingo se celebrará una excursión a un pintoresco pueblo de la provincia.

La salida será de los Arcos de Dóriga, a las seis y media de la mañana.

Los organizadores ponen a disposición de los ciclistas al mecánico Lao, para arreglar gratuitamente cuantas averías ocurran en el recorrido.

El regreso a Santander se hará por el recorrido más adecuado y pintoresco, llegando a la capital de doce a doce y media de la mañana.

Todo cuanto ciclista de Santander y su provincia quiera tomar parte, lo puede hacer, es tanto a la hora de partida en los Arcos de Dóriga, 5.

La excursión promete ser muy animada, pues son muchos los aficionados al caballo de acero que desean asistir.

**Vicente Carrero Barnett**  
Médico cirujano.  
Partos y enfermedades de la mujer.  
Beceado, 5. Teléfono 10-49.  
Consulta de doce a una.

**DEPORTES**

**Boxeo.**

**Varias noticias.**

El aspirante al campeonato belga del peso ligero, Vleeschauer, que mañana sábado combatirá en la plaza de toros de Madrid con el campeón español Hilario Martínez, tiene veintitrés años, y en su carrera tiene tres victorias sobre Mascart, Paul Gay, Van Dyck y Van Vliet.

En total, de treinta y dos combates que ha realizado en su corta carrera ha ganado veintisiete y hecho cinco nulos.

La bajada del ex campeón mundial pluma Johnny Dundee se firmó. Su último combate ha constituido una nueva derrota. El joven Sid Terris se lo ha merecido.

El encuentro previsto entre Harry Greb y Mickey Walker ya no se celebrará el 1 de julio en

**CONTRAPEDAL.**

**SEÑORAS**

**Pollitas, niñas, preciosos sombreros.**

**Sombrerería de LUIS SANCHEZ**  
Amos de Beceado, 8.  
Teléfono, 3-27.

**Notas militares.**

Se interesa la presentación en el Gobierno Militar de esta Plaza, del soldado que sirvió en la Isla de Cuba, Antonio Gutiérrez González, a fin de entregarle un documento expedido a su favor.

**Crema Smaller.**

De la vida extralegal.

**El marqués de Río de Oro trabaja el registro del sueño.**

—Es que en la forma que me he expresado bien ha podido su ponerlo. No se trata precisamente de provocar el sueño en la persona a quien hemos de robar, sino asegurarle más profundo durante algún tiempo, el que necesitamos para operar, por medio de una pequeña dosis de cloroformo.

—Eso es otra cosa. ¿Y cuando no emplean el cloroformo.

—Entonces procuramos trabajar con el mayor silencio posible, contestó la amiga de Ochoa.

—¿Pero también usted trabaja?

—Claro que sí. Ya verá usted, ya verá.

Esta respuesta, que fue dicha con una orgullosa satisfacción reflejada en su divino rostro, sin que ella tratara de ocultarlo, tuvo bien pronto confirmación en las palabras de "el pollo de Guadix".

—Estas disquisiciones hacían hervir mi impaciencia. Para satisfacer mi curioso deseo "el pollo de Guadix" debiera haber ido, dejándose de rodeos, directamente a sus confidencias, y como veía que no era así, pregunté:

—¿Es decir, que está usted dispuesto a depositar en mí la misma confianza que depositaron "el Picazo", "el Marino" y otros.

—Exactamente, pero condicionando mis expansiones a la promesa de que ha de decir a los lectores en mi nombre que si Valencia es un jardín de flores, Santander lo es de mujeres.

—Si su esposa no se molesta.

—No es necesaria ya la ficción. Puede llamarme simplemente Nora, además de verdad, es más bonito.

—Tenga la seguridad de que no me molesto. Ya comprenderá que en la causa de nuestra unión tienen partes iguales el corazón y el bolsillo.

—El amor y el negocio ¿no es eso? Pues concédido, y cuando guste puede empezar, que soy todo oídos, señor marqués—dijo recalando un poco humorísticamente el título.

—En Santander lo es para todos, menos para usted. En otros sitios es el último conde de Bois-sur-Sene y en otros el príncipe de Torreblanca.

—Tiene razón el señor; dejémosle ahora de títulos de nobleza que cuestan adquirir tan poco como los auténticos, y vamos a lo que puede interesarle. Ante todo, usted me permitirá, ya que estamos en plan de amigos buenas confidencias, que emplee alguna que otra vez los giros peculiares de nuestra jerga.

—No sólo se lo consiento, sino que además se lo agradezco, porque así aprenderé algo.

—Pues bien, por trabajo el registro del sueño mientras otros emplean el de la rata. Mi sistema puede practicarse de dos maneras, aunque en ambas la base es la misma, aprovechar el sueño de la víctima, consistiendo la diferencia en que ese sueño sea natural o provocado.

—¿Provocado?

—No vaya usted a creer, amigo— aclaró Nora— que para robar en los hoteles hay que ser hipnotiz dor.

—Estas disquisiciones hacían hervir mi impaciencia. Para satisfacer mi curioso deseo "el pollo de Guadix" debiera haber ido, dejándose de rodeos, directamente a sus confidencias, y como veía que no era así, pregunté:

—Exactamente, pero condicionando mis expansiones a la promesa de que ha de decir a los lectores en mi nombre que si Valencia es un jardín de flores, Santander lo es de mujeres.

—Si su esposa no se molesta.

—No es necesaria ya la ficción. Puede llamarme simplemente Nora, además de verdad, es más bonito.

—Tenga la seguridad de que no me molesto. Ya comprenderá que en la causa de nuestra unión tienen partes iguales el corazón y el bolsillo.

—El amor y el negocio ¿no es eso? Pues concédido, y cuando guste puede empezar, que soy todo oídos, señor marqués—dijo recalando un poco humorísticamente el título.

—En Santander lo es para todos, menos para usted. En otros sitios es el último conde de Bois-sur-Sene y en otros el príncipe de Torreblanca.

—Tiene razón el señor; dejémosle ahora de títulos de nobleza que cuestan adquirir tan poco como los auténticos, y vamos a lo que puede interesarle. Ante todo, usted me permitirá, ya que estamos en plan de amigos buenas confidencias, que emplee alguna que otra vez los giros peculiares de nuestra jerga.

—No sólo se lo consiento, sino que además se lo agradezco, porque así aprenderé algo.

—Pues bien, por trabajo el registro del sueño mientras otros emplean el de la rata. Mi sistema puede practicarse de dos maneras, aunque en ambas la base es la misma, aprovechar el sueño de la víctima, consistiendo la diferencia en que ese sueño sea natural o provocado.

—¿Provocado?

—No vaya usted a creer, amigo— aclaró Nora— que para robar en los hoteles hay que ser hipnotiz dor.

—Estas disquisiciones hacían hervir mi impaciencia. Para satisfacer mi curioso deseo "el pollo de Guadix" debiera haber ido, dejándose de rodeos, directamente a sus confidencias, y como veía que no era así, pregunté:

—Exactamente, pero condicionando mis expansiones a la promesa de que ha de decir a los lectores en mi nombre que si Valencia es un jardín de flores, Santander lo es de mujeres.

—Si su esposa no se molesta.

—No es necesaria ya la ficción. Puede llamarme simplemente Nora, además de verdad, es más bonito.

—Tenga la seguridad de que no me molesto. Ya comprenderá que en la causa de nuestra unión tienen partes iguales el corazón y el bolsillo.

—El amor y el negocio ¿no es eso? Pues concédido, y cuando guste puede empezar, que soy todo oídos, señor marqués—dijo recalando un poco humorísticamente el título.

—En Santander lo es para todos, menos para usted. En otros sitios es el último conde de Bois-sur-Sene y en otros el príncipe de Torreblanca.

—Tiene razón el señor; dejémosle ahora de títulos de nobleza que cuestan adquirir tan poco como los auténticos, y vamos a lo que puede interesarle. Ante todo, usted me permitirá, ya que estamos en plan de amigos buenas confidencias, que emplee alguna que otra vez los giros peculiares de nuestra jerga.

—No sólo se lo consiento, sino que además se lo agradezco, porque así aprenderé algo.

—Pues bien, por trabajo el registro del sueño mientras otros emplean el de la rata. Mi sistema puede practicarse de dos maneras, aunque en ambas la base es la misma, aprovechar el sueño de la víctima, consistiendo la diferencia en que ese sueño sea natural o provocado.

—¿Provocado?

—No vaya usted a creer, amigo— aclaró Nora— que para robar en los hoteles hay que ser hipnotiz dor.

—Estas disquisiciones hacían hervir mi impaciencia. Para satisfacer mi curioso deseo "el pollo de Guadix" debiera haber ido, dejándose de rodeos, directamente a sus confidencias, y como veía que no era así, pregunté:

—Exactamente, pero condicionando mis expansiones a la promesa de que ha de decir a los lectores en mi nombre que si Valencia es un jardín de flores, Santander lo es de mujeres.

—Si su esposa no se molesta.

—No es necesaria ya la ficción. Puede llamarme simplemente Nora, además de verdad, es más bonito.

—Tenga la seguridad de que no me molesto. Ya comprenderá que en la causa de nuestra unión tienen partes iguales el corazón y el bolsillo.

—El amor y el negocio ¿no es eso? Pues concédido, y cuando guste puede empezar, que soy todo oídos, señor marqués—dijo recalando un poco humorísticamente el título.

—En Santander lo es para todos, menos para usted. En otros sitios es el último conde de Bois-sur-Sene y en otros el príncipe de Torreblanca.

—Tiene razón el señor; dejémosle ahora de títulos de nobleza que cuestan adquirir tan poco como los auténticos, y vamos a lo que puede interesarle. Ante todo, usted me permitirá, ya que estamos en plan de amigos buenas confidencias, que emplee alguna que otra vez los giros peculiares de nuestra jerga.

—No sólo se lo consiento, sino que además se lo agradezco, porque así aprenderé algo.

—Pues bien, por trabajo el registro del sueño mientras otros emplean el de la rata. Mi sistema puede practicarse de dos maneras, aunque en ambas la base es la misma, aprovechar el sueño de la víctima, consistiendo la diferencia en que ese sueño sea natural o provocado.

—¿Provocado?

—No vaya usted a creer, amigo— aclaró Nora— que para robar en los hoteles hay que ser hipnotiz dor.

—Estas disquisiciones hacían hervir mi impaciencia. Para satisfacer mi curioso deseo "el pollo de Guadix" debiera haber ido, dejándose de rodeos, directamente a sus confidencias, y como veía que no era así, pregunté:

—Exactamente, pero condicionando mis expansiones a la promesa de que ha de decir a los lectores en mi nombre que si Valencia es un jardín de flores, Santander lo es de mujeres.

—Si su esposa no se molesta.

—No es necesaria ya la ficción. Puede llamarme simplemente Nora, además de verdad, es más bonito.

—Tenga la seguridad de que no me molesto. Ya comprenderá que en la causa de nuestra unión tienen partes iguales el corazón y el bolsillo.

—El amor y el negocio ¿no es eso? Pues concédido, y cuando guste puede empezar, que soy todo oídos, señor marqués—dijo recalando un poco humorísticamente el título.

—En Santander lo es para todos, menos para usted. En otros sitios es el último conde de Bois-sur-Sene y en otros el príncipe de Torreblanca.

—Tiene razón el señor; dejémosle ahora de títulos de nobleza que cuestan adquirir tan poco como los auténticos, y vamos a lo que puede interesarle. Ante todo, usted me permitirá, ya que estamos en plan de amigos buenas confidencias, que emplee alguna que otra vez los giros peculiares de nuestra jerga.

—No sólo se lo consiento, sino que además se lo agradezco, porque así aprenderé algo.

—Pues bien, por trabajo el registro del sueño mientras otros emplean el de la rata. Mi sistema puede practicarse de dos maneras, aunque en ambas la base es la misma, aprovechar el sueño de la víctima, consistiendo la diferencia en que ese sueño sea natural o provocado.

—¿Provocado?

—No vaya usted a creer, amigo— aclaró Nora— que para robar en los hoteles hay que ser hipnotiz dor.

**Ford**  
EL AUTO UNIVERSAL

Últimos precios de Coches, Camiones y Tractores.

Turismo (cinco asientos).....	4.375
Turismo (arranque y llantas desmontables).....	4.750
Voiturette.....	3.610
Voiturette (arranque y llantas desmontables).....	4.020
Coupé.....	6.230
Sedan (cinco asientos).....	7.015
Sedan (cuatro puertas).....	7.880
Chassis.....	2.980
Chassis (arranque y llantas desmontables).....	3.350
Chassis Camión (llantas desmontables) neumáticos o macizos en las ruedas traseras.....	3.980
Chassis camión (arranque y llantas desmontables).....	4.280
Tractor para usos agrícolas.....	5.820
Tractor para usos industriales (con derecho a ser matriculado y circular por carretera).....	6.820

Estos precios se entienden franco a bordo o sobre vagón Barcelona.

Ventas al contado y a plazos, si se desea

Para informes dirigirse al agente oficial

**VICENTE CAGIGAL**  
Calderón de la Barca, 11 (Entre a los ferrocarriles del Norte y de la Costa).—SANTANDER

**TES - CHOCOLATES - CAFES**



Daotz y Velarde, 16, esquina.—Santander.—Teléfono 735

**Obsequio a los comisionados franceses**

Los delegados que asisten a la Conferencia franco-española para tratar de la solución del problema de Marruecos, han acordado obsequiar a sus compañeros los peritos franceses con un banquete, que se celebrará el próximo sábado, y además se proponen regalar como recuerdo de su viaje a España, algunos objetos de indiscutible mérito, entre ellos una luna-epoja a cada uno de las que vende Tejeiro en la calle de Carbaljal núm. 2.

**A LAS MODISTAS** Antonia de la Riva

**Plisados a máquina** Beceado, 7, 3.º

Últimos modelos

En el tocador. Instituto de Previsión.

**Deformación de la nariz.** Su actuación internacional.

Es muy difícil encontrar una nariz perfecta. Este apéndice del rostro se deforma con suma facilidad, especialmente en la niñez, pudiendo ser causa de ello el modo de dormir, la enfermedad más insignificante o cualquiera de esos vicios tan frecuentes en la infancia, como el de ergarse las fosas nasales.

Pero así como es difícil encontrar una nariz perfecta, lo es también corregir sus defectos de conformación.

Una nariz bulbuda es debida generalmente a un exceso de nutrición en la masa muscular del órgano. De aquí que para combatir este defecto se usan unos aparatos compresores, que recuerdan a los lentes, los cuales restringen la nutrición y la circulación al actuar sobre la arteria de la nariz. Se usan durante la noche y en horas libres. El empleo de este aparato es causa, en determinados individuos, de fuertes jaquecas e incluso por su uso excesivo puede dar lugar a algunas congestiones y hemorragias peligrosas. Este tratamiento no debe usarse sin previa consulta con un especialista o por lo menos debe atenderse o submirarse tan pronto como se note algún hecho anormal.

La nariz respingona se corrige con cierta facilidad por medio de unos tirones suaves, de arriba abajo y practicados en la punta, acompañándolas con algunos pellizcos flojos y repetidos en las aletas. Hay que hacer notar que este tratamiento es eficaz, especialmente en la infancia.

En caso de una nariz excesivamente pequeña, hay que emplear fricciones con una crema de masaje y alguna esencia alcohólica y aromática para excitar la piel y aumentar la nutrición del órgano, acompañando este masaje de tracciones de arriba abajo, por la punta y por los lados de las aletas.

Cuando el defecto que se padece es debido a la estrechez de la nariz, se combate mediante la introducción en las fosas nasales de unas bolitas de esponja, las cuales, con la humedad, se hinchan y determinan una dilatación que con el tiempo queda permanente. Estas bolitas se van paulatinamente aumentando de volumen hasta lograr el objetivo propuesto.

Uno de los defectos más generales es la desviación lateral de la nariz, que obedece a muy diversas causas. Una de ellas es el onarse siempre del mismo lado, y su corrección es hacerlo del otro contrario y persistentemente; otra es la de dormir siempre del mismo lado, apoyando fuertemente la nariz contra el almohada, lo cual se remedia durmiendo del lado contrario; otra es la exclusión de una de las fosas, lo cual se corrige tapándose la otra. Sin embargo, respecto a este último, precisa advertir que antes precisa la corrección del defecto originario, cuidando para ello al médico.

Es causa, también muy frecuente de deformación el meterse los dedos en la nariz, vicio que debe desterrarse en absoluto, y que en los niños especialmente debe evitarse en absoluto, pues además del defecto de formante, puede ser motivo de escoriaciones e irritaciones de la delicadísima mucosa nasal, puerta abierta de enfermedades, que traen como consecuencia horribles deformaciones y grandes padecimientos.

Cuando una de estas terribles enfermedades destruyen total o parcialmente la nariz o sus epitelios, los cirujanos, de ser posible, tienen que acudir a la rinoplastia, consistente en separar de los brazos o de la frente tiras de piel carnosa para colocar en el sitio de la nariz.

**ROYALTY**

Gran Hotel - Café - Restaurant  
**JULIAN GUTIERREZ**  
"THE ROOM"  
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.  
Orquesta espléndida.

**La Caridad de Santander.**

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER PUEBLO DEL SEGURO

Comidas distribuidas, 705.  
Estancias causadas por transeúntes, 39.  
Recogidos por pedir en la vía pública, 0.  
Enviados con billetes de ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.  
Asilados existentes en el Establecimiento, 139.

**Se vende** En el mejor sitio del Sardinero, en los terrenos frente a los Campos de Sport, terrenos en lotes, para la construcción de chalets, a pesetas 2, 3, 4 y 5 el pie, conforme al plan de Ensenche. Informa don Domingo A. Alonso, Juan de la Cosa, 31, 1.º

**Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander**

En la Sucursal (Hernán Cortés número 6) se hacen exclusivamente:

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: ídem de valores, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 5.000 pesetas.

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y enero.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

**El Agua de Corconte**

cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, haciendo expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similar. Limpia la orina de pus, sangre y otros residuos. Consulte a su Doctor, quien le indicará como nosotros. De venta en las principales Farmacias y Droguerías o pidanse a la Administración Central: Paseo de Pereda, número 36. SANTANDER

**Bar "La Zanguina"**

Apertivos, Cerveza fría, Vermout. Café especial, Bocadillos. Vinos y Licores.

Calle del Martillo, (esquina a Pedruca)

SASTRE

Se reforman y vuelven frac, smokings, gabardinas y uniformes. Precios económicos. Vuelvense trajos y gabanes a precios sin competencia. —Moret, 12, 2.º

Golegio-Academia de Leza

Primera enseñanza—Bachillerato—Comercio (oficial y práctico)—Industrias—Náutica—Preparatorio de Carreras—Preparación para las oposiciones Correos.—Internos-Mediopensionistas-Externos. Santa Clara, 9.—Teléfono 3-40—Santander.

ALMACENES EL RECLAMO

Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confecciones. Todo a precio de Fábrica. Compañía, 11

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS

Calculadoras, Máquinas de escribir, Sumadoras, Cajas de caudales, Muebles de acero.



ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS

ACEITES PUROS DE OLIVA CORRIENTES Y REFINADOS

Fonda EL PROGRESO JOSÉ MARIA DE PÓO

CL. DELAGE La Reina de las Bicicletas

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

En todo negocio

SERVICIO Regular Marítimo ENTRE ESPAÑA E ITALIA

Rufino García TAPICERO

ONTANEDA TALLER MECANICO

IMPRESA Y ENCUADERNACION Victor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ESCOBARDO. Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen cartesis de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas. San Fernando (Travesía de Cuerva) SANTANDER

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97. No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

Vinoda de Stefano Sismiera ALMACEN DE CRISTALES, Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amos de Escalante, núm. 2 Teléfono 823.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS USTIKON (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA. Agencia Española: G. Rodriguez Prieto Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

Llegó nueva remesa de toallas grandes, desde 90 céntimos. Seguimos vendiendo durante el mes de junio 50 por 100 menos de su valor y algunos géneros todavía más baratos

Piezas tela blanca (sin cal) desde 13,00 ptas Camisas seda Popelin... desde 8,95 ptas. Piezas tela blanca, suave... 13,50 Camisas de señora... 2,50 Piezas tela retorta... 14,00 Cuellos plancha... 0,05 Piezas tela holandesa... 15,50 Pañuelos bolsillo... 0,30 Sábanas monja, buena... 3,60 Gabardina novedad... 90,00 Sábanas cama, superior... 4,95 Trajes para hombre... 18,00 Sábanas matrimonio... 7,75 Trajes para niños... 8,00 Sábanas matrimonio, extra... 10,00 Pantalones lana listas... 12,50 Almohadones vainica... 1,45 Pantalones tenis grise... 22,75

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER: 24 de junio 1925 vapor HOLSATIA, 3 de agosto 1925 vapor TOLEDO, 2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA. Precios de pasajes de tercera clase. Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Lo más curioso es: Lunas biseladas. Pintores: Taller de Pintura de Julio Caamaño. C. San Luis, número 4.—Santander. Pidan presupuestos. Ocasión: Se venden capotas con sus laterales, en estado nuevo, para coches de siete asientos. Informarán Garsge Central. Casas de comidas: Ramón Fernández, Méndez Núñez, 15. La casa más barata y mejor servida. Bebidas y ultramarinos. Oposiciones de maestros: Próxima la publicación de la convocatoria a ingreso en el escalafón del Magisterio abrese curso preparatorio bajo la dirección de profesor competente. Librería Caótica, Puente, 10. Papel viejo: Se vende, por arrobas, en esta Administración de este periódico, Puente, 20.

FIDAN SIEMPRE Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES) Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO S. R. ALMACENES DEL CUADRO VILASCO, 1.º y 18 BURGOS, 48

SERVICIO DE TRENES SALIDA DE SANTANDER: De Marrón.—A las 9.21. De Liérganes.—A las 9.23, 12.23, 5.28 y 19.26. De Oñate.—A las 8.55, 13.08, 6.23 y 20.49. De Oviedo.—A las 16.23, y 20.51. De Llanes.—A las 11.24. De Cabezón.—A las 9.28. De Torrelavega.—A las 20.22 (jueves y domingos). RAMAL DE ONTANEDA, VEGA DE PAS, SAN PEDRO DEL ROMERAL. Salida de San Pedro.—A las 3.45 de la mañana. Llegada a Ontaneda.—A las 10.20. Salida de Ontaneda.—A las 23.00. Llegada a San Pedro.—A las 5 de la tarde. SERVICIO M. RÍPIMO Salidas de Santander para Pedreña y Somo.—A las 8.30, 10, 12, 13.00, 3.30 y 6.30. Salida de Somo.—A las 7.15, 9.15, 11.15, 1.45 y 5. Salidas de Pedreña.—A las 7.30, 8.40, 11.15, 1.30, 3, y 3.30, 5.15

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS. Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de JUNIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor CRISTOBAL COLON. Capitán, don EDUARDO FANO. admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA. El día de 30 JUNIO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor SAN CARLOS para transbordar en Cádiz al vapor Reina Victoria Eugenia que saldrá de aquel puerto el 7 de julio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón. El vapor Claudio López y López saldrá el día 27 de junio, de La Coruña para Vigo, Lisboa, (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 1.º julio para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 7 de julio, para Port Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 36. Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Gran Lampistería Moderna. Crispín de Blás. Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 8-80. SANTANDER. Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones. Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta. Arañas y Bronces para iglesias.—Aparatos de fantasía.—Material eléctrico. Lámpara O S R A M. Consumo: Un watio por bujía. Duración media: 1.000 horas.

Compañía Transatlántica. SERVICIOS DIRECTOS. Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander. Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sanabilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moilendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida. Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama. Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarzía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina. Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana. Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea. Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes. Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que se sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

CONSERVAS ALBO SANTONIA

Sensacionales revelaciones geográficas de Amundsen, transmitidas por un barco español.

Se llega a un acuerdo concreto entre Francia y España para la vigilancia de las costas marroquíes.

Dice "A B C" que no hay que olvidar dónde y por quién fué fraguada la rebelión rifeña del 21.-El cincuentenario de la Escolta Real.-Cómo regresan a España unos cómicos. Una excursión escolar norteamericana.-Solicitud interesante de los agricultores.-Político chileno en Madrid.

«A B C» se ocupa del problema de Marruecos nuevamente.

MADRID.—Hoy comenta «A B C» las reuniones que se están celebrando por los peritos francoespañoles en relación con el problema de Marruecos y entre otras cosas dice, que debemos hacernos a la idea de que la solución definitiva del problema de África no puede salir de la Conferencia franco-española que actualmente se está celebrando en Madrid, pues ella, según todos los antecedentes que se han exteriorizado ha de limitarse exclusivamente a buscar la base de encaminamiento que forzosa mente habrá de seguirse para poner en ejecución acuerdos anteriores.

Otra cosa—sigue diciendo—sería dar a la opinión la idea de que la citada Conferencia va a tener un alcance que en realidad no puede esperarse. Si presidera el acuerdo en las deliberaciones que van a celebrarse, especialmente en relación con los acuerdos adoptados el día 4 de junio, seguramente nos colocáramos en camino corto y seguro para la solución.

Para conseguirlo hay que contar con el factor tiempo y conque al ejecutarse los acuerdos lleven el acierto necesario las acciones militares y naval.

Dice a continuación el citado diario, que la opinión española no puede olvidar que la ciudad de Tánger y la zona internacional fué donde se preparó la guerra contra los españoles en la que se fomentó la rebelión de las cabillas contra nosotros, facilitándose al propio tiempo toda clase de armamentos y el contrabando de artículos con la pasividad de quienes venían obligados a evitarlo, sino también con la complacencia y hasta alentados por ellos.

Esto—dice ABC—debe ser uno de los extremos de la conferencia que han de tratarse con la mayor claridad y extensión, debiendo llegarse a una conclusión terminante y definitiva sobre el para determinarse si hay medio eficaz para evitar su repetición y dar a conocer a la opinión pública de una manera precisa y terminante, el propósito decidido de evitar en lo sucesivo la repetición de aquellos hechos por quien está en condiciones y en obligación de hacerlo.

Los delegados para la represión del contrabando se reúnen.

MADRID.—Estos días vienen celebrando distintas reuniones los delegados regios para la represión del contrabando en las diferentes regiones españolas, a fin de cambiar impresiones en relación con los medios que se estiman adecuados, por aconsejarlos la experiencia para hacer cada día más eficaz la importante labor que desempeñan los citados delegados.

A las reuniones aludidas han asistido, también, los directores generales de lo Contencioso y de Rentas Públicas, y representantes del personal de Hacienda, afecto a dicho servicio.

Se confía en que, de dichas entrevistas se obtengan resultados satisfactorios para el más fácil desempeño de la labor que tienen a su cargo, encomendada los repetidos delegados.

Los agricultores solicitan se establezca el precio mínimo para los artículos agrícolas.

MADRID.—La Liga de Agricultores ha elevado un escrito a la presidencia del Directorio, en solicitud de que se dicte una disposición fijando el precio mínimo de cotización en los mercados de los diferentes productos agrícolas de la próxima cosecha a recoger.

Fundamentan su petición los labradores que integran la Liga de Agricultores, en la creencia de que con dicha medida los almacenistas y acaparadores de la producción agrícola no podrán forzar la baja de los mencionados artículos, obligando, como hasta ahora ha venido ocurriendo a los pequeños propietarios de la tierra, a vender sus productos a precios poco remuneradores para atender a apremiantes necesidades, para después lucrarse ellos en las ventas sin competencia.

Confía la Liga de Labradores en que el Directorio estudiará, con todo el caudal, la solicitud que le han elevado y que en consonancia con lo que se solicita en ella, adoptará las medidas conducentes a proteger los intereses de los modestos propietarios de la tierra.

El subsecretario de Higiene de Chile, llega a Madrid.

MADRID.—Ha llegado a la corte el publicista chileno don Moisés Poblete Troncoso, subsecretario del Ministerio de Higiene y Asistencia pública y previsión social de la República de Chile.

Además de notable escritor, el señor Poblete Troncoso ejerce el cargo de catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Santiago de la que trae un mensaje para la Central de Madrid.

El XXV aniversario de la consagración cardenalicia de Merry del Val

MADRID.—Se ha fijado definitivamente la fecha del 25 de este mes para celebrar el XXV aniversario de la consagración cardenalicia de Merry del Val, cuyo acto había sido aplazado con motivo del fallecimiento de la madre del citado cardenal.

Monseñor Merry del Val celebrará misa ante el Alto Capildio, y seguidamente le será hecha entrega de la medalla conmemorativa y de un pergamino.

En el acto pronunciará un discurso el deán de la Catedral señor Talamo.

Su Santidad ha enviado al cardenal una cariñosa carta, felicitándole con motivo del veinticinco aniversario de su elevación a la dignidad cardenalicia.

Bergamín, nombrado director de la «Revista de Tribunales y legislación universal»

MADRID.—Ha sido nombrado el eminente jurista consultor y ex ministro conservador don Francisco Bergamín, director de la «Revista de Tribunales y legislación universal».

El señor Bergamín ha ofrecido que atenderá con todo interés a los trabajos relacionados con la citada revista.

Una excursión de estudiantes norteamericanos a Alicante.

ALICANTE.—Se ha recibido en esta ciudad un cablegrama de Nueva York por el que se anuncia que el día 3 del próximo mes de julio saldrá del citado puerto una expedición de estudiantes norteamericanos acompañados de sus profesores que vienen a Alicante a cursar la enseñanza de español durante la época de verano.

El curso de español será explicado por catedráticos del Instituto y profesores de la Normal.

Los excursionistas neoyorquinos anunciarán que llegarán a esta capital hacia el día 14 de julio.

Sus compañeros de la ciudad se disponen a reunirse para tomar acuerdos encaminados a la organización de varios actos en honor de los estudiantes norteamericanos.

La guardia civil detiene a cuatro salvajes.

FERROL.—La guardia civil de este puesto, eficazmente secundada por el vecindario de la población, ha logrado descubrir y detener a los autores de la colocación, en medio de la carretera, de un árbol contra el que chocó el automóvil que conducía a varios peregrinos de Lugo.

Los detenidos por la salvaje hazaña son cuatro, y han confesado su participación en el hecho.

La Diputación de Vizcaya felicita a Echevarrieta

BILBAO.—Esta mañana se reunió la Diputación provincial para dar cuenta el presidente de la misma de las gestiones realizadas en Madrid y tratar de la forma en que ha de establecerse el nuevo concierto con el Estado.

El presidente hizo grandes elogios y tuvo frases de felicitación para el señor Echevarrieta por las gestiones que le ha llevado a cabo en dicho asunto.

La Comisión parlamentaria en Casablanca.

CASABLANCA.—La Comisión parlamentaria que se encuentra en ésta ha visitado los hospitales, recorriendo sus dependencias.

El diputado Lauciel ha dirigido diversas preguntas a los distintos heridos, sobre el trato que reciben, mostrándose muy satisfechos de las atenciones que se les dispensa.

Por la tarde visitará la Comisión la sección de entrenamiento del parque de aviación, los talleres y hangares.

Después estudiará la forma de avituallamiento que ha sido establecido.

La Comisión parlamentaria en Casablanca.

CASABLANCA.—La Comisión parlamentaria que se encuentra en ésta ha visitado los hospitales, recorriendo sus dependencias.

El diputado Lauciel ha dirigido diversas preguntas a los distintos heridos, sobre el trato que reciben, mostrándose muy satisfechos de las atenciones que se les dispensa.

Por la tarde visitará la Comisión la sección de entrenamiento del parque de aviación, los talleres y hangares.

Después estudiará la forma de avituallamiento que ha sido establecido.

Terminada la visita de inspección que realiza la citada Comisión, ésta pasará a Rabat.

El cincuenta aniversario de la creación de la Escolta Real

MADRID.—Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana en palacio el cincuenta aniversario de la creación de la Escolta Real.

Dicho cuerpo ha formado esta mañana en la explanada frente al real palacio.

A las once menos cuarto llegó el rey con uniforme de la Escolta Real de media gala y con coraza, acompañado del infante don Fernando que es coronel honorario del citado cuerpo, del general Zabala jefe del cuartel militar y del ayudante de servicio, el marqués de Zarco.

El coronel jefe de la Escolta Real señor García Benítez ofreció el mando a S. M. el cual revistó las fuerzas.

Las dos secciones de caballería de la escolta, se colocaron al lado del soberano.

En la parte Noroeste se colocó un altar, cubierto de tapices y flores, y cerca del altar los sillones que habían de ocupar los miembros de la familia real.

Próximo a los reyes se encontraba el marqués de Soto mayor, único oficial superviviente de los que formaron parte del citado Cuerpo desde su fundación y los únicos cinco soldados que también formaron en la escolta real al ser creada y que ostentaban en su pecho varias medallas.

Asistieron además el Patriarca de las Indias, los generales, jefes y oficiales que han pertenecido a la Escolta, entre ellos los generales Mians del Bosch Nuñez del Prado, López Souza, Cavalcanti, Chacón, Zubeldia, Cortés Eutiles y el coronel Varela.

Ofició en la misa un capellán de Palacio.

Terminado el Santo Sacrificio, la Escolta desfiló en columna de honor ante los Reyes.

Esta tarde don Alfonso obsequiará con un te en los jardines de Palacio a los jefes y oficiales que han pertenecido y que actualmente pertenecen al citado cuerpo.

Se gratificará

a quien entregue galgo negro con pecho y patas blancas, extraviado ayer, o indicando su paradero. Colomer, Cochonería, calle de Wad Ras.

Interesante disposición para los soldados de cuota.

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición por la que se establece que el abono de las cuotas militares se haga tomando como base la mayor cédula que paguen los ascendientes o la que pague el interesado.

Unión Cantabria Industrial (S. A.)

Fideos y pastas, sémolas y Juttana de toda garantía

Cafés selectos tostados diariamente

EL PELICANO ROJO, Santa Lucía, S. A. Pedidos a esta Unión Cantabria. Doctor Madrazo, 1

Un español benemérito repatria a unos cómicos españoles

MADRID.—Noticias que se reciben de México, anuncian que como resultado de la tournée artística de los españoles que formaban la Compañía organizada por el maestro Vives cuyos resultados económicos, durante su actuación por América no han guardado relación con sus éxitos artísticos, se encuentran en México todos los artistas sin medio de poder repatriarse.

Al conocer su situación el español residente en la ciudad capital don Andrés Fernández, entregó en las oficinas de la Compañía Transatlántica Española la cantidad de 14.513 pesos, importe del pasaje de todos ellos hasta España.

El rasgo del señor Fernández está siendo elogiadísimo.

El tenor Anselmi ofrece su corazón para el Museo del Teatro Real

MADRID.—El director del Museo del Teatro Real, señor París, se ha dirigido en una carta al tenor Anselmi, solicitando le envíe algún objeto de recuerdo personal suyo para colocarlo en el Museo del citado teatro.

Anselmi le ha contestado con una carta en términos cariñosos para España y para Madrid, en la que le dice que en su testamento tiene dispuesto que cuando se muera y su corazón deje de latir, sea sacado y enviado al museo del teatro Real, para que sea depositado al pie del monumento al divino Gayarre.

Los delegados de las Compañías ferroviarias que asistirán a Londres.

MADRID.—Para asistir al congreso de ferrocarriles que se celebrará en Londres próximamente, han sido designados representantes de las Compañías de ferrocarriles españolas, los señores siguientes:

Por la Compañía del Norte, los consejeros de la misma, marqués de Alonso Martínez y de Urquijo, el director don Félix Boix, el subdirector señor Carret, el ingeniero jefe de Vías y Obras señor Castellón, y el ingeniero afecto a la Dirección señor García Loma.

Por la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante, los consejeros señores Bauer y Valeriano, el director señor Maristany y los ingenieros señores Anillara y Mendizábal.

En representación del Consejo Superior Ferrovionario irán los señores Gul, Clemente y Fuster.

El próximo Congreso de ferrocarriles se celebrará en Madrid el año 1930.

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús en Madrid.

MADRID.—Con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, han aparecido esta mañana todos los balcones con colgaduras, destacándose de ellas la imagen del Sagrado Corazón.

Administración de la Luz Teléfono 407

José M. Balbás Solana

Masajista y practicante de Cirujía

Atarazanas, 15 — Santander

TEATRO PEREDA

El viernes, 19 de junio de 1925.

A LAS SEIS Y MEDIA A LAS DIEZ Y MEDIA

DEBUT DE LA COMPAÑIA DRAMATICA

LÓPEZ MERINO

Con la comedia dramática en tres actos, de Dirló Nicodemi

LA ENEMIGA

Anúnciese en LA REGION

La sesión celebrada hoy por la Conferencia franco-española.

MADRID.—A las once de la mañana, se reunió en la Presidencia, el Pleno de la Conferencia franco-española, bajo la presidencia del general Jordana, para celebrar su segunda sesión.

Las deliberaciones duraron hasta cerca de las dos de la tarde y al terminar fué facilitada a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«La conferencia franco-española ha celebrado la segunda sesión para estudiar la solución del informe técnico relativo a la vigilancia marítima, para evitar el contrabando en Marruecos, habiendo llegado a un acuerdo concreto y simplificado el contenido de éste en formal tal, que pueda ser sometido inmediatamente al control de los dos Gobiernos interesados.

En la cuestión relativa a la vigilancia terrestre se ha encomendado su estudio a una subcomisión, que elevará una ponencia redactada, basándose en los informes de carácter general, habiéndose cambiado ya impresiones relacionadas con este extremo entre los delegados, al efecto de llegar a la forma de establecer una vigilancia efectiva y conjunta por ambas naciones.

El resultado de los trabajos de la subcomisión serán sometidos a la conferencia plenaria que se celebrará el lunes por la mañana.

Los delegados de las Compañías ferroviarias que asistirán a Londres.

MADRID.—Para asistir al congreso de ferrocarriles que se celebrará en Londres próximamente, han sido designados representantes de las Compañías de ferrocarriles españolas, los señores siguientes:

Por la Compañía del Norte, los consejeros de la misma, marqués de Alonso Martínez y de Urquijo, el director don Félix Boix, el subdirector señor Carret, el ingeniero jefe de Vías y Obras señor Castellón, y el ingeniero afecto a la Dirección señor García Loma.

Por la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante, los consejeros señores Bauer y Valeriano, el director señor Maristany y los ingenieros señores Anillara y Mendizábal.

En representación del Consejo Superior Ferrovionario irán los señores Gul, Clemente y Fuster.

El próximo Congreso de ferrocarriles se celebrará en Madrid el año 1930.

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús en Madrid.

MADRID.—Con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, han aparecido esta mañana todos los balcones con colgaduras, destacándose de ellas la imagen del Sagrado Corazón.

Administración de la Luz Teléfono 407

José M. Balbás Solana

Masajista y practicante de Cirujía

Atarazanas, 15 — Santander

TEATRO PEREDA

El viernes, 19 de junio de 1925.

A LAS SEIS Y MEDIA A LAS DIEZ Y MEDIA

DEBUT DE LA COMPAÑIA DRAMATICA

LÓPEZ MERINO

Con la comedia dramática en tres actos, de Dirló Nicodemi

LA ENEMIGA

Anúnciese en LA REGION

BOLSAS

COTIZACION DEL Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 71,00, pesetas 3.000.

Deuda Amortizable, 5 por 100, 1920, 94,90, ptes. 5.000.

Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, 98,75, ptes. 10.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Alicante, 1, 3 por 100, 296,50, 33 Obligaciones.

Construtora Naval, 5 1/2 por 100, 92,00, pesetas 11.500.

El Adjunto de turno, Felipe Resines.

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Interior, 4 por 100, 70,90.

Idem, ídem, A, 71,10.

Cédulas Hipotecarias, 92,00.

Banco de Bilbao, 1.685,00.

Banco Urquijo, 205.

Banco de Vizcaya, 1.075,00.

Banco Río de la Plata, 52,50.

Marítima Unión, 150.

Marítima Mundaca, 30.

Marítima Vasca, 225,00.

Resinera, 188,00.

Explosivos, 468,00.

P. C. Norte, 1.ª serie, 6,10

Dr. J. Matorras

Partos y Ginecología. Rayos X—Diatermia

El gobierno ganará un millón en la importación del trigo.

MADRID.—Según una nota oficiosa facilitada en la prensa, van llegando a España 47.000 toneladas de trigo extranjero cuya importación ha sido autorizada.

Esta importación no resultará onerosa para el Estado, porque por ella ha pagado 22 millones de pesetas, y al precio que se vende producirá unos veinticuatro.

A medida que va llegando el cargamento de trigo adquirido en la Argentina, va iniciándose entrega a los compradores a fin de evitar que se pudra en los muelles de los puertos.

El día en la Presidencia del Directorio

MADRID.—Esta mañana despacharon con el presidente interino del Directorio los subsecretarios de los ministerios de Estado, Gracia y Justicia y Hacienda.

Después recibió la visita del Gobernador civil y de los generales Muñoz Cobos, Perales y el marqués de Cabriñana.

El general Navarro marchará hoy a Badajoz para asistir a la inauguración del monumento a Morales.

Una salvajada

Los padres desnaturalizados.

Aunque parezca mentira, todavía hay en Santander, en pleno siglo XX, salvajes o individuos que al menos lo parecen.

Uno de estos es Manuel Penelas, que vive en el Paseo de Sánchez de Porriá, 29, bajo, y como para muestra basta un botón, para demostrar el salvajismo de este hombre vamos a relatar lo que ha hecho hoy que le retrata de cuerpo entero.

Próximamente a las dos de la tarde, llamó a uno de sus hijos, de 10 años, llamado Tomás y le preguntó si había ido a la escuela. Como el chico contestara negativamente, el padre le dio esta lacónica y conminatoria orden:

—Pues desnúdate.

Mientras el pequeño cumplía la orden, el padre cogió unos correas. Cuando Tomás estuvo completamente desnudo, comenzó a descargar furiosos golpes sobre el cuerpo del niño, hasta que éste logró desasirse de las garras que le sujetaban, y escapando de casa, desnudo como estaba, emprendió una veloz carrera, seguido de una hermana mayor que pretendía taparle con una chaqueta, y no paró hasta el Sardinero donde cayó extenuado.

Allí fué recogido y en un ciclo camilla de la Cruz Roja, se le trasladó a la Casa de Socorro, donde fué curado de contusiones erosivas y heridas en todo el cuerpo, excepto en la cabeza, cuello y pies.

Después de curado pasó al Hospital.

Aunque se busca al padre, aun no ha sido detenido.

TRIBUNALES

Suspensión.

En la Sala de esta Audiencia compareció hoy, Pablo Pedrado Ruiz, para responder de un delito de disparo de arma de fuego.

El teniente fiscal, señor Rivero, en vista de la no comparecencia de testigos, solicitó de la Sala, fuera suspendido el juicio oral, hasta nuevo señalamiento, a lo que la Sala accedió.

Causa por hurto.

A continuación da comienzo la causa seguida a Enrique Rey y Rey, por hurto de varios efectos.

El señor Rivero, después de calificar los hechos como constitutivos de un delito de hurto, pidió para el sumariado la pena de cuatro años, 2 meses y un día de presidio correccional.

La defensa, a cargo, del letrado, señor Casanueva, impugnó por la absolución de su representado.

CARTELERIA

TEATRO PEREDA.—Compañía de López Merino.

Hoy, debut de la Compañía.

A las seis y media y diez y media la comedia dramática en tres actos de Dirló Nicodemi, «La enemiga».

SALA NARBON.—Hoy, a las seis y media: «El mudo mandado». Producción extraordinaria de la «Fox», en versión en ocho actos, e interpretada por los célebres artistas Edmundo Lowe y Martha Mansfield. El éxito más grande de la Casa «Fox».

PABELLON NARBON.—Hoy, a las seis y media, el mis o programa que en la Sala Narbón.

CINEMA INFANTIL (Calle de Ballester). Sección continua desde las seis y 14 y 15 episodios de «El capitán Kidd», interpretada por el famoso artista Eddie Polo.